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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/07/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Zauro Elias de Arreal que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

Sessão Ordinária nº 22/2024 do dia 15/07/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Jonas Miguel de Moura Arreal Cumprimentou todos presentes, usando a 

tribuna como Presidente da Comissão Especial de Planejamento, Reestruturação e 

Fiscalização em respostas aos danos causados pela enchente, pois na condição de 

Comissão foi feito um relatório dos trabalhos realizados, como acabou o ciclo de visitas 

nas comunidades, o Vereador apresentou um relatório parcial que será usado para 

relatório final. Então o Vereador Jonas leu o relatório: “Relatório Parcial da Comissão 

Especial de Planejamento, Reestruturação e Fiscalização em resposta aos fortes danos 

causados pela enchente de 2024 no município de Novo Cabrais. Indicados pelas 

respectivas bancadas e deliberadas entre eles compõe a Comissão Especial: Jonas 

Miguel de Moura Arreal (MDB) - Presidente, Silomar Garcia Silveira (Progressistas) - Vice-

presidente, Maiquel Andriel Seckler Butzke (Podemos) - Secretário, Claudemir de 

Menezes Correa (PDT) e Zauro Elias de Arreal (PT). Com a conclusão do ciclo de 

encontros para reuniões de trabalho nas comunidades mais afetadas pela enchente deste 

ano, a referida Comissão Especial redigiu e apresenta agora um relatório parcial, com os 

estragos, as demandas, possíveis soluções e ações que já estão sendo realizadas para 

auxiliar as famílias que foram atingidas. Os encontros aconteceram em quatro 

comunidades: Várzea dos Cabrais, São João (Cortado), Taboão (Taboão e Aterrado) e na 

Linha Pfeiffer. Além disso, a Câmara Municipal, através da Comissão Especial, 

disponibilizou desde a implantação da mesma, um prazo de preenchimento, entrega e 

protocolo de formulários junto a Câmara de Vereadores, que se estendeu até o dia de 

hoje. Além das pessoas das comunidades, os demais vereadores também se fizeram 

presentes nos encontros. O prefeito municipal, Leodegar Rodrigues, foi convidado pelo 

presidente para participar dos encontros e se fez presente na Várzea dos Cabrais e no 

Taboão. A lista de presença completa de cada encontro pode ser conferida nos anexos 
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deste relatório parcial. É importante ressaltar que em duas localidades onde os encontros 

aconteceram, foram organizadas, a pedido dos próprios moradores e com concordância 

da Comissão Especial, subcomissões de moradores para debates com a comunidade e 

auxílio no encaminhamento e resolução dos problemas. As comunidades, bem como seus 

integrantes são as seguintes: Subcomissão Várzea dos Cabrais: Gelson Bessow; Roberto 

A. Pfeifer; Fernando Roos; Aurélio Eloí Gewehr; Felipe Abich. Subcomissão São João 

(Cortado): Joice Loch Bilha; José Sirlei Bataioli; Luan Cerentini; Moisés Cerentini; José 

Eduardo Sanmartin. Das demandas: Conforme pode ser observado nos formulários em 

anexo a este relatório parcial, as demandas são variadas, muitas delas são comuns a 

todos os moradores, já outras são bem particulares de cada região. As demandas mais 

comuns surgidas em cada encontro serão mencionadas a partir de agora. Várzea dos 

Cabrais: Levantamento (aumento de nível) da estrada geral; Limpeza e desassoreamento 

da Sanga dos Cabrais; Desassoreamento e contenção das barrancas do Rio Botucaraí; 

Correção e recuperação de solos; Recuperação de taipas de reservatórios d'água 

(açudes); Limpeza e abertura do “valetão” que perpassa as lavouras; Móveis para quem 

teve a casa invadida pelas águas. São João (Cortado): Desassoreamento, limpeza e 

contenção do Arroio Barriga; Desassoreamento de várias Sangas; Reabertura de 

estradas que dão acesso às lavouras; Alargamento da Estrada no trecho entre o Mercado 

Cerentini e o Monumento da Nossa Senhora Aparecida; Solução para casas em área de 

risco; Reconstrução de ponte que dava acesso a propriedade; Correção de solo. 

Taboão/Aterrado: Correção de sol; Necessidade de horas máquina para recuperação de 

diques, limpeza e combate a erosão; Abertura de valetas para evitar que as águas se 

desvie para as propriedades; Recuperação de taipas de reservatórios d'água (açudes); 

Contenção do Arroio Aterrado; Desassoreamento do Arroio Barriga; Pontes de concreto e 

trafegabilidade na RS 502; Asfaltamento RS 502; Telhas para reposição das que foram 

quebradas e rachadas; Recuperação de cercas em divisas, que em sua maioria foram 

levadas pelas águas; Recuperação de entradas de propriedades e acesso a lavouras; 

Perdas em produção agrícola, pecuária e na piscicultura. Obs.: No encontro com essa 

comunidade, em específico, foi solicitada a presença da Emater, através de suas 

extensionistas, para registrar os estragos e encaminhar soluções junto aos governos do 

Estado e Federal. Linha Pfeiffer: Recuperação de taipas de reservatórios d'água (açudes); 

Melhoria de estradas; Contenção de deslizamentos; Recuperação de estradas de acesso 

a lavouras e propriedades; Necessidade de horas máquina para recuperação de lavouras 

e combate a erosão; Análise e correção de solo; Desassoreamento do arroio; 

Recuperação de sangas e bueiros; Das ações realizadas pela Comissão Especial: 

Paralelo aos encontros e a redação do relatório, a Comissão Especial já encaminhou 

demandas a alguns órgãos competentes, para que também possam acompanhar e 

buscar soluções para problemas específicos. As solicitações das comunidades do Taboão 

e Aterrado, foram entregues pessoalmente, através de cópias dos formulários e do ofício 

número 110 para a Emater de Novo Cabrais. As iniciativas de resolução dos problemas 
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causados pelas enchentes nas propriedades estão sendo acompanhadas pela Comissão. 

Na localidade da Várzea dos Cabrais o presidente da Comissão Especial participou da 

reunião do executivo com a subcomissão de moradores no dia 17 de julho. No encontro 

ficou acordado que a draga terceirizada do município iniciaria os trabalhos de 

desassoreamento na Sanga dos Cabrais no dia posterior ao encontro, sempre com 

acompanhamento dos moradores e da subcomissão. Após esse trabalho, iniciaria a 

limpeza e abertura do “valetão” que perpassa as lavouras. Os trabalhos na localidade da 

Várzea estão acontecendo desde então. Dia 18 de julho o presidente da Comissão 

Especial esteve acompanhando o trabalho da draga (escavadeira hidráulica) na Sanga 

dos Cabrais, mais especificamente entre as propriedades de Guilherme Scheffel e Flávio 

Abich, conforme registro fotográfico em anexo a esse relatório. A Comissão também tem 

acompanhado os trabalhos nas estradas e propriedades do Cortado e Linha Pfeiffer. 

Nessas localidades equipes da prefeitura municipal têm trabalhado na reestruturação das 

vias públicas e acessos particulares. Os vereadores integrantes da Comissão, bem como 

os demais vereadores, têm vistoriado as condições de estradas, acessos, bueiros e 

pontes e após isso, repassado a Secretaria de Obras os pontos críticos e necessidade de 

intervenção mais urgente. Tais ações também são realizadas nas demais localidades do 

município em que não aconteceram encontros. Outra ação que se fez necessária, devido 

aos pedidos frequentes da população, foi o questionamento ao executivo através do ofício 

número 116/2024, de 18 de julho, onde se busca informações oficiais sobre origem, 

destino, critério de distribuição e disponibilidade em estoque de doações de empresas 

privadas e órgãos público. Considerações Finais, este é um relatório parcial da Comissão 

Especial, tendo em vista que o ciclo de encontros nas comunidades se encerrou. As 

informações aqui contidas podem ser conferidas nos anexos deste documento e fará 

parte do relatório final da Comissão Especial de Planejamento, Reestruturação e 

Fiscalização em resposta aos fortes danos causados pela enchente de 2024 no município 

de Novo Cabrais”. Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador relatou que retornando a esta Casa depois de um mês 

afastado, o vereador parabenizou o Vereador Egídio Menezes pelo belo trabalho, por seu 

esforço e interesse de ajudar os munícipes de Novo Cabrais. O Vereador Pedro relatou 

que vai fazer uma homenagem, pois o vereador pratica esportes, como Futebol, Karatê e 

agora com grande alegria o vereador retornou joga vôlei, mas destacou as crianças que 

representaram Novo Cabrais no Rio de Janeiro, Mathias Schroeter Schultz, Emanuel 

Rodrigues da Rosa e Bernardo Bredow Beskow, que participaram da Ibercup. O Vereador 

Pedro parabenizou essas crianças e os pais pelo o incentivo, o vereador sempre diz que 

os únicos esportes que trouxeram medalhas foi o futebol e junto com o karatê que trouxe 

medalhas nacionais, estaduais e internacionais, por isso o futebol também está em 

destaque no município, apesar do pouco incentivo, tem no Município de Novo Cabrais 

uma escolinha, mas os alunos têm que pagar, o Vereador Pedro sabe que a Prefeitura 

quando pode ajuda, mas está faltando mais incentivo para as crianças do município. O 
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vereador destacou a Julia Gewehr campeã e goleadora da Flayboys Futsal Feminino de 

Candelária, sendo outra atleta que se destaca no Município de Novo Cabrais. Outro 

assunto que o Vereador relatou e que viu muitos comentários nas redes sociais, sobre o 

patrolamento tendo que em algumas localidades é mais patrolado que as outras, mas o 

vereador relatou que tem duas patrolas funcionando e outra parada, que fique uma 

patrola trabalhando no Potreirinho e nas localidades próximas e a outra que fique na 

região próxima ao centro, o Vereador Pedro sabe quem tem um Encarregado dos 

Serviços Públicos, tem o Diretor da Secretaria de Obras, tendo mais outros cargos, os 

profissionais que estão ocupando e não exercendo as mesmas funções, mas estão em 

outras áreas, o vereador tem elogios também ao André Rodrigues, pois tem bastante CC 

com cargos para ajudar ele, mas não estão fazendo a função que está no Portal Cabrais, 

o vereador gostaria muito que colocassem alguém nesses cargos que vão somar naquela 

função, para o serviço andar com mais organização. O Vereador Pedro comentou sobre o 

encontro no Município de Rio Pardo tendo colegas vereadores que estavam presente no 

SOS Rio Grande do Sul, o vereador parabenizou todos pela organização desse 

movimento, é de suma importância para os agricultores achar uma forma de ajudar, pois o 

prejuízo não é só das enchentes, tendo mais dois anos passados de seca e as dividas 

estão ai, o vereador viu o Presidente da Fetag, da Farsul, Deputados que estiveram 

presentes, o Vereador Pedro elogiou Governador Eduardo Leite que falou coisas muito 

importantes para a agricultura e o vereador concordou. O Vereador Pedro parabenizou 

pelo dia 25 de julho de 2024 o Colono que enfrenta dificuldade muito grande e também 

aos Motoristas. Vereador Silomar Garcia Silveira Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador relatou que no sábado (20) passou pelo interior do Município 

de Novo Cabrais, o Vereador Silomar foi incitado a trazer perante a tribuna que no 

Corredor dos Menezes foi feito um trabalho depois de muita insistência por essa Casa, 

hoje após a propriedade de Jorge Menezes naquela grande subida foi feito um trabalho 

de cascalhamento, que resolveu o problema do barro, mas não resolveu o problema da 

mobilidade, pois não houve e que deve haver um alargamento da via, afim que possa 

ultrapassar ou que possa  passar um carro pelo outro. O Vereador deixa o registro que a 

infração tome providência, aquela via foi bastante danificada quando houve o desvio da 

RS-287, hoje é necessário que haja o alargamento daquela via e um simples trabalho de 

terraplanagem, pois o cascalho já está lá, e se for preciso o vereador formalizará um 

Pedido de Providência na próxima Sessão. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito.  ORDEM 

DO DIA: Pedido de Informações Nº 07/2024, de autoria do Vereador Moisés 

Cerentini- Que o Poder Executivo informe a esta casa Legislativa por quais razões e 

circunstâncias nosso município, não conseguiu comprovar o estado de calamidade, uma 

vez que todos os munícipes sabem desta necessidade, ainda que traga a esta Casa 

Legislativa Cópia integral do plano de ação que fora encaminhado ao Governo do Estado, 

assim como as alegações e defesa que foi feito quando se teve ciência que não seria 

aprovado o estado de calamidade para Novo Cabrais. APROVADO Pedido de 
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Informações Nº 08/2024, de autoria do Vereador Moisés Cerentini - Que o Poder 

Executivo informe esta Casa Legislativa como está o andamento sobre as investigações 

referente ao roubo ocorrido no parque de maquinas, no ano de 2023; se o Executivo está 

auxiliando Policia Civil na Investigação; e quais providências foram tomadas a fim de 

impedir e dificultar novas ações daquela proporção que causaram tamanho dano ao ente 

Público. APROVADO  Indicação N°10/2024, de autoria do Vereador Moisés Cerentini - 

Que o Executivo Municipal assim como o Município de Paraiso do Sul, crie uma lei 

Municipal, onde fique concedida uma folga o servidor público municipal, no dia de seu 

aniversário. APROVADO. Projeto de Lei n° 50/2024, de 03 de junho de 2024 - Dispõe 

sobre a fixação dos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal para a legislatura 

2025/2028 e dá outras providências. APROVADO. Projeto de Lei n° 51/2024, de 03 de 

junho de 2024 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais a partir 

de 1º de janeiro de 2025 e dá outras providências APROVADO Projeto de Lei n° 

52/2024, de 03 de junho de 2024 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores 

Municipais para a legislatura 2025/2028 e dá outras providências. APROVADO.  Projeto 

de Lei nº 061/2024, de 28 de junho de 2024. Cria Vaga para o Cargo de Assistente 

Administrativo. APROVADO, EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Angela Gelsdorf 

Dumke Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna a vereadora relatou que já 

comentado pelo vereador Pedro no dia 25 de julho é comemorado o dia do colono e 

motorista, protocolou hoje na casa uma resolução de sessão solene alusiva a semana da 

imigração alemã no município de Novo Cabrais, na intenção de instituir sessão solene 

anual fixa para promoção de manifestações e atividades que promovam o resgate da 

história e da cultura alusiva à imigração alemã no município de Novo Cabrais. Em sua 

justificativa, colaciona o inteiro teor: “Neste ano de 2024, celebramos os 200 anos da 

vinda de imigrantes alemães para o Brasil. Deixaram para trás seus familiares, seus bens 

e a saudade. Vieram em busca de uma vida melhor, numa "terra prometida". Aqui 

encontraram inúmeras dificuldades, abrindo "Picadas" em meio a uma floresta subtropical.  

Mas trouxeram consigo a fé e a perseverança. Além de sua preocupação com a 

sobrevivência, com a construção de casas e a organização de suas lavouras, os colonos 

preocupavam-se com a igreja e a educação dos filhos, construindo escolas. Eis o "tripé" 

da colonização alemã: trabalho, religião e educação. Isso os mantinha unidos. No 

município de Novo Cabrais, no ano de 1925, quando então o município era 7º distrito de 

Cachoeira do Sul, iniciou-se a igreja evangélica luterana do Brasil, sua primeira forma de 

ensinar a palavra de Deus, foi através da comunidade escolar Rincão dos Cabrais, do 

Botucaraí, que no dia 14 de novembro de 1925, realizou a sua primeira reunião registrada 

em ata. A partir de 1926, a comunidade escolar passou a se chamar: Comunidade 

Escolar Ordem e Progresso.Com o crescimento de número de alunos, viu-se a 

necessidade da construção de uma Escola. E assim, em uma Assembleia Geral 

Extraordinária da Comunidade Escolar Ordem e Progresso, datada do dia 09 de julho de 

1927, foi decidido construir uma nova escola, inaugurada em 3 e 4 de março de 1928 e 
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que está ao lado da igreja ainda hoje. A memória, transmitida e preservada através do 

compartilhamento de vivências, experiências, de hábitos, costumes, traços culturais, e, de 

forma geral, patrimônios culturais materiais e imateriais são essenciais para a sociedade e 

coletividade, pois a perda da memória também reflete na perda da identidade de um povo. 

A cultura, elemento essencial da história, composta pelos diversos traços característicos 

no estilo de vida, convivência, modo de falar, crenças, culinária, artesanato e saberes 

formam a identidade do indivíduo, identidade essa, capaz de fortalecer os laços de 

pertencimento e reconhecimento entre o sujeito e seu grupo social, bem como, a união da 

coletividade. Preservar, remete à proteção, cuidado e respeito, sendo essencial para 

garantir a manutenção da existência da herança cultural de gerações, que são passadas, 

mas que também refletem a construção do presente e do futuro. Diante desta breve 

exposição, reitera-se a importância deste projeto como forma de preservar a história e 

cultura que moldam o passado, o presente, o futuro e a identidade do povo de Novo 

Cabrais.”. A vereadora aduz que o município é privilegiado por sua composição, por 

diversas culturas e raças, e cada uma delas merece ser respeitada, por isso que em 2021 

instituiu nessa casa a semana da Consciência Negra. E 2023 o projeto instituiu o dia da 

etnia Italiana, então privilegiou todas as etnias do nosso município. Agora não poderia ser 

diferente tambem prestigiarmos a etnia alemã. Para finalizar parabeniza todos os colonos 

e motoristas pela data do dia 25 de julho em que são homenageadas essas duas classes 

tão importantes para o progresso de nosso município. Tambem gostaria de ressaltar que 

no dia 27 de julho é comemorado o Dia Internacional da Mulher Negra, Latina Americana 

e Caribenha, A Associação Quilombola Vó Minda e Tio Adão estará preparando um 

evento para comemorar essa data juntamente com o Grupo Afro Revelação no dia 27 no 

CTG Presilha Pampiana, com início às 14:00. Este ano o encontro terá como lema: 

“Vozes Negras unidas pelo respeito, ancestralidade e resistência”.Vereador Jonas 

Miguel de Moura Arreal – Cumprimentou todos presentes, voltando a tribuna relatou 

sobre o ofício enviado ao prefeito OF. N°. 116/2024. A Comissão Especial de 

Planejamento, Reestruturação e Fiscalização em resposta aos fortes danos causados 

pela enchente de 2024 no Município de Novo Cabrais, vem através deste, 

respeitosamente, solicitar as seguintes informações:- Quantidade e origem das cestas 

básicas recebidas pelo município, tanto as de empresas privadas, quanto dos 

órgãos públicos.- Quantidade e a relação dos utensílios e produtos recebidos por 

órgãos públicos e empresas privadas (produtos de higiene, limpeza, colchões...) 

Obs.: Não há a necessidade de informações sobre recebimento por parte de 

doações oriundas de pessoas físicas.- Critérios utilizados para destinação das 

referidas cestas e produtos, assim como controle de estoque, para futuras 

informações sobre disponibilidade. Ainda porque grande parte dos produtos 

possuem prazo de validade a ser observado. - Responsável, ou responsáveis, pela 

destinação final das doações, bem como a forma de distribuição. Tais informações 

são questionamentos frequentes da população e servirão como suporte para a redação 
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final do relatório da referida comissão especial. Aproveitamos a oportunidade para mais 

uma vez nos disponibilizarmos no auxílio ao enfrentamento dos danos causados à nossa 

população pelo evento climático. Sendo o que tinha para o momento, subscrevo-me 

atenciosamente Jonas Miguel de Moura Arreal Presidente da Comissão Especial. Fica 

também o registro de todo trabalho feito pela comissão, deu trabalho fazer o relatório, 

fazer todo o material, que ainda não é o relatório final, mas agora toda a população vai ter 

acesso a isso que foi e que será feito, vai estar publicada na ata e registrada no  

facebook, para que todos possam ver o que está sendo feito por essa comissão que  é 

composta  de todas as bancadas e trabalharam de maneira conjunta, de  maneira correta 

em todas as localidades, e como presidente da comissão agradece a  todos os presentes 

nos encontros e os que estiveram   trabalhando incansavelmente para a resolução dos 

problemas. O vereador também relatou que um problema que está ocorrendo em 

decorrência disso, e também grave   no município, não culpa do município, mas acredita -

se que 90% da população que foi atingida   está tendo negado seu pedido para o auxílio 

reconstrução do governo federal, vários municípios estão com esse mesmo problema 

"endereço já usado" e está acontecendo com vários moradores aqui e em outros 

municípios também, isso parece ser um problema técnico no sistema do Governo Federal. 

Outros municípios vizinhos estão entrando no ministério público para tentar resolver esse 

problema, também não podemos ficar para trás por causa do endereço, que é interior, e 

não tem número. Entrou em contato com a Carla Garske e está tentando resolver esse 

problema junto aos responsáveis. Vereador Moisés Cerentini: Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que na localidade do Cortado existe a 

propriedade da Dona Nair Aparecida de São Martin, mais conhecida como Neca, nessa 

propriedade o Arroio corroeu bastante sua residência, se a Administração não fizer uma 

canalização naquele arroio urgente, pode ter danos incalculáveis, pois já, se o arroio 

corroer mais atingirá outras propriedades, pois não tem mais barranco naquela localidade, 

sabendo que agora existe as Enchente de São Miguel, se não fizerem essa canalização 

com certeza vai ocorrer danos e aquela morada desaparecerá da localidade do Cortado. 

Então o vereador não sabe o porquê o Executivo não fez esse trabalho ainda, pois os 

produtores não precisam ser atingidos, o trabalho não é difícil e não é apenas uma 

propriedade só, serão várias propriedades atingidas e o arroio está sujeito de mudar de 

lado. Todos funcionário e servidor públicos do Munícipio seja contemplado com um dia de 

folga na sua data de aniversário, juntamente com os funcionários legislativo, pois é uma 

forma de valorizar o funcionário, independente se ele está recebendo para trabalhar ou 

não, mas na data do seu aniversário nada mais justo, pois os funcionários possam passar 

sua data com seus familiares, pois dizemos que é uma felicidade fazer aniversario, mas é 

menos um ano de vida. Então o vereador acha justo que os funcionários ganharem folga 

no dia do seu aniversário. Em respeito ao Pedido de Informação N°008/2024 do vereador 

viu o Parque de Máquinas na mesma situação, materiais e máquinas atirado na rua, o 

Vereador não quer que aconteça novamente porque é dinheiro público, pois existem 
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pessoas de má índole que passa pela faixa. O Vereador Moisés parabenizou o Conselho 

da EME Fatima pela sua festa anual, foi uma brilhante festa com Gustavo Rosa e Banda, 

o vereador acredita que todos ficaram contentes. O vereador relatou também sobre o RS 

AGRO que também esteve participando, pela promessa do Governo Federal que até o dia 

30 de julho de 2024 será lançado uma medida provisória, o Vereador Moisés espera que 

seja uma promessa que tenha algum resultado e que o Governo ajude o Estado do Rio 

Grande do Sul, pois todos estão trabalhando para que o estado se reerga novamente, 

pois se fica do jeito que tá vai fica complicado, pois escutando os agricultores vimos que o 

Governo não está fazendo nada. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro 

Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 29 de julho às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                           Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Arreal                                                   Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini                                           Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                              Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


